
SISTEMA DE CONTABILIDAD GENERAL DE LA NACIÓN        DIVISIÓN DE CONTABILIDAD Y FINANZAS PÚBLICAS 
MANUAL DE PROCEDIMIENTOS CONTABLES - SECTOR MUNICIPAL 

 
 

205 
 

N - 06 

MATERIA: REINTEGRO DE REMUNERACIONES LÍQUIDAS, IMPOSICIONES PREVISIONALES, 
FONDOS DE SALUD, IMPUESTO ÚNICO Y OTROS DESCUENTOS PAGADOS EN 
EXCESO 

CONTABILIZACIÓN DEBE HABER 

 
Reintegro en el mismo ejercicio en que se efectuó el pago en exceso  
 
MOVIMIENTO ECONÓMICO 
 
– Constitución del deudor por lo pagado en exceso. 
 
12101 Deudores 
53101 Personal de Planta 
53102 Personal a Contrata 
53103 Otras Remuneraciones 
53104 Otros Gastos en Personal 
 
MOVIMIENTO FINANCIERO 
 
– Ajuste de gastos en personal por el pago en exceso y aplicación del 

descuento a los funcionarios deudores en la planilla de remuneraciones. 
 
21413 Retenciones Judiciales y Similares 
12101 Deudores 
21521 C x P Gastos en Personal1 

 
Reintegro en ejercicios siguientes al de su pago  
 
MOVIMIENTO ECONÓMICO 
 
– Constitución del deudor por pago en exceso año anterior. 
 
12101 Deudores 
31102 Resultados Acumulados 
 
MOVIMIENTO FINANCIERO  
 
– Devengamiento del ingreso presupuestario. 
 
1150899001 C x C Otros Ingresos Corrientes – Otros - Devoluciones y 

Reintegros no Provenientes de Impuestos 
12101 Deudores 
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MATERIA: REINTEGRO DE REMUNERACIONES LÍQUIDAS, IMPOSICIONES PREVISIONALES, 
FONDOS DE SALUD, IMPUESTO ÚNICO Y OTROS DESCUENTOS PAGADOS EN 
EXCESO 

CONTABILIZACIÓN DEBE HABER 

 
MOVIMIENTO FINANCIERO  
 
– Aplicación del descuento por reintegro al pago de los funcionarios deudores 

en la planilla de remuneraciones. 
 
21413 Retenciones Judiciales y Similares 
1150899001 C x C Otros Ingresos Corrientes – Otros - Devoluciones y 

Reintegros no Provenientes de Impuestos 
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NOTAS EXPLICATIVAS: 
 

– Para la aplicación del presente procedimiento, se debe considerar lo establecido en la norma 
de Beneficios a los Empleados.  

 
– En el momento que se determine la existencia de un pago de gastos en personal en exceso, 

debe constituirse en deudor al funcionario afectado y a los organismos correspondientes 
(Entidad de Previsión, Fonasa, etc.). 

 
– Si el Contralor General autoriza al funcionario para efectuar el reintegro de su sueldo líquido 

en cuotas, el reajuste que corresponda aplicar conforme a la jurisprudencia administrativa 
vigente, debe contabilizarse como un incremento de los derechos por cobrar. 

 

– Las cuentas con índice 1, deben ser registradas al más bajo nivel de desagregación que indica 
el Clasificador Presupuestario o el Plan de Cuentas para el Sector Municipal. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


